
江苏省徐州市沛县2021-2022年高一第一次学情调研题免费试卷在线检测

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
漫长的原始社会被人们称为“蒙昧时代”“野蛮时代”,取而代之的奴隶社会则被认为迈入了文明时
代的门槛。评价社会进步与否的主要依据是（ ）
A.文字的发明和应用
B.金属工具的广泛使用
C.脑力劳动和体力劳动的分工
D.生产关系是否适应生产力的发展

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
在氏族制度中,原始人通过氏族议事会管理集体事务。氏族的一切大事都由全氏族成年人共同讨
论决定。氏族长负责处理氏族日常内部事务。他没有强制手段,全靠风俗习惯和自己的威望解决
氏族内部的问题。他同氏族成员一起劳动,没有任何特权。这表明
A.氏族成员平均分配劳动产品 B.氏族内部形成分工协作、互助的关系
C.氏族内部所有成员之间的关系都是平等的 D.氏族成员共同占有生产资料

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
恩格斯在《家庭、私有制和国家的起源》中强调:劳动分工是私有制产生的社会前提,剩余产品
的增加是私有制产生的物质前提,劳动个体化的趋势是决定性因素,交换的发展促进了私有制的
普遍化,私有制的发展使社会分裂为阶级。对此理解正确的有（ ）
A.私有制的发展是阶级产生的根本原因
B.私有制不是从来就有的
C.国家是调和阶级矛盾进行阶级统治的工具
D.占有剩余价值是出现剥削的开始

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“春种一粒粟，秋收万颗子。四海无闲田，农夫犹饿死。”造成这种社会现象的深层原因是
A.极低的生产力水平 B.地主阶级对农民的残酷剥削
C.封建土地所有制 D.森严的封建等级制度

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
15世纪后,资产阶级化的地主、贵族使用暴力,拆毁农民的房屋,霸占农民的土地,将农民的耕地圈
围起来；对外抢劫金银,贩卖黑人,进行罪恶的鸦片贸易。这些暴力行为（ ）
①为资本主义生产关系的迅速发展提供了大批劳动者

②为资本主义生产关系的迅速发展提供了大量的货币财富

③为资本主义生产关系的迅速发展提供了必要的国际环境

④标志着人类社会开始进入资本主义社会

A.①② B.②④ C.③④ D.①③

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
英国工业革命开始后，曾多次发生局部性经济危机。二次世界大战后，经济危机爆发变得更加

频繁。经济危机难以治愈，根本原因在于（ ）
A.个别企业内部生产的有组织性与整个社会生产的无政府状态之间的矛盾
B.生产社会化和生产资料资本主义私人占有之间的矛盾
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